

加大隐患排查整改力度 坚决筑牢安全生产防线

睢县全力绷紧防汛“安全弦”



睢县纪委监委：做好查办案件“后半篇文章”

本报讯(项龙 黄子茜)今年以来,睢县纪委监委坚持“惩”“治”两手抓,既立足主责主业,严肃查处了违纪违法案件,持续释放“越往后执纪越严”和“有腐必反、有贪必肃”的震慑,同时,又突出惩戒与教育相结合的原则,以多种方式教育、感化、挽救、团结,积极引导问题干部放下包袱、自觉反省、积极配合,真正达到惩前毖后、治病救人的目的。

睢县纪委监委把深化以案促改作为一体推进“三不”的重要举措,适时组织召开以案促改警示教育大会,并在大会上通报典型案例、发放党员干部违纪违法典型案例警示录;通过“廉洁睢县”微信公众号大力宣传违纪违法典型案例,充分发挥反面典型的惩戒、警示和教育效果,推动警示教育入脑入心,真正实现标本兼治。

为了提升以案促改的针对性有效性,发挥案件治本功能,睢县纪委监委联合法院分类分批组织党员干部参加庭审旁听,变庭审现场为“警示教育课堂”“业务课堂”,让党员干部真切地感受到违纪违法带来的惨痛教训;用“身边事”让“身边人”引发共鸣、震撼心灵,让党员干部常思贪欲之害、常怀律己之心,做到引以自戒,达到以案明纪、以案促法、以案促改的效果。

睢县纪委监委认真贯彻落实《河南省纪检监察机关关于受处分人员回访工作暂行办法》,坚持一边“零容忍”严惩腐败,一边“零距离”回访教育,真正实现严管与厚爱相结合。针对不同受处分人员的性格、现实表现、违纪事实、工作性质等情况,提前“备课”,有针对性地制订回访方案,采取面对面交流、电话回访及实地走访等方式,真正了解和掌握受处分干部思想、工作、作风、生活等情况,帮助其正确认识错误、改正错误,卸下思想包袱,重拾干事创业信心。通过有温度的回访教育,不仅让这些干部心结打开、放下包袱、积极作为,也从侧面感化存在问题的干部及时醒悟、正视问题、主动交代、及时回头。

今年以来,该县20余名违纪党员干部受到回访教育,1名党员干部主动投案。

“法院开放日”：邀请媒体记者“零距离”采访

本报讯(李方弟)为进一步深化司法公开、增强媒体记者等社会各界对法院工作的了解,近日,睢县人民法院组织开展“法院开放日”活动,邀请商丘日报、睢县网、睢县融媒体中心等媒体记者参加,“零距离”感受法院日常工作。

活动过程中,在法院讲解员的引领下,媒体记者们先后参观了睢县人民法院史荣誉室、执行指挥中心、诉讼服务中心、数字化审判庭等场所,详细了解了睢县人民法院的历史沿革及建设发展史,实地感受了法院人勤勉履职的日常工作状态以及睢县人民法院在推动建设“五型”法院进程中迸发的强大活力。

活动结束后,媒体记者纷纷表示,此次法院的开放日活动形式新颖、效果很好,使他们对法院工作有了整体的、直观的了解。尤其是对睢县人民法院紧紧依靠党委领导,加强联合惩戒,勇于改革创新,加大执行力度,利用先进技术手段破解执行难,做出了突出成绩,有力维护了社会公平正义和法律的权威。同时,真切感受到了法院工作的巨大进步和强大威力。记者们还对今后进一步加强媒体与法院的联系和协作、共同为依法治国营造更好的氛围,提出具体意见和建议。

“雄鸡报晓”播火者

——郭景尧烈士传略(连载三)

襄睢文



三、奔赴武昌 学习深造

1927年1月,革命大好形势进一步发展。为了培养农民运动骨干,加强党在地方上的领导,郭景尧受党组织委派,到湖北武昌农民运动讲习所学习。党的需要,使他离开了可安逸享乐的家乡,放下痴心爱好的画笔,开始进一步学习革命理论。

他到讲习所后,处处谦虚待人、严于律己,把精力倾注于学习革命知识上,甚得我党早期党员谭平山、施复亮的器重。很快,他被任命为班长,在党小组会上被选为副组长。他和谭平山是一个党小组,谭平山是组长。

1927年3月15日至21日,河南省武装农民代表大会在武昌召开。中共睢县地方执行委员会选派苗泽生、王明伦、曹秉三、曹攀桂、王照树等参加,在武昌的郭景尧、苗子丰列席了会议。大会听取了毛泽东所做的鄂湘农民运动状况的报告,讨论制定了河南省农民自卫军组织大纲,决定了发动农民、成立农民自卫军迎接北伐战争的事宜。肖人鹄与毛泽东、邓演达等13人被选举为全国农民协会临时执委会委员,且选举肖人鹄为河南省农民自卫军临时执行委员会委员长。

这次大会,让郭景尧受到极大的教育和鼓舞。会后,郭景尧、苗泽生又在武昌军事政治学校短训班学习一个多月,先后学习了《共产党宣言》《湖南农民运动考察报告》以及《苏联革命史》等。学习期间,郭景尧还积极发展党员,如信阳阳县的谷兰华(谷正芳)、睢县的苗泽生等多人经郭景尧介绍加入了中国共产党。

解放后,苗泽生在回忆录中记述:“郭景尧让我填写了入党志愿书,在武昌一个小学里,由汪涂源主持,举行入党仪式,郭景尧宣读了我的入党志愿书,我向党宣誓要为党的事业奋斗终身。仪式现场在座的有30多位同志,大家鼓掌通过。以后,我们开党小组会都是在小学里面举行。”

北伐开始后,由毛泽东提议筹备的战区农民运动委员会于1927年4月28日宣告成立。该组织由23名干部职员组成,其中中央农民部部长邓演达担任主任,邓良生担任秘书长,邓思明担任组织科长,关学参担任宣传科长,而工作队总队长一职则由程维新担任,其他重要干部包括李治朴、徐名功、邓竹亭、郭景尧等。委员会决定以中央农民运动讲习所中河南、湖北和山东籍的学生为主体,组建了一个120名团员左右的战区农民运动委员会工作团,准备开赴河南前线。郭景尧担任豫中工作组组长,任务是随贺龙部队负责京汉铁路沿线的群众工作。(未完待续)



本版新闻统筹 黄业波



睢县住建局各片区抢险队员加强汛情道路巡查,及时清理疏通下水道雨水口。 李太军 摄

指挥能力、应急处理能力和协调作战能力,该县已组建防汛应急救援队伍26支850人,并于7月25日举办了堤防巡查抢险、城市社区低洼地带排涝防汛抢险、水上救援及受灾群众转移等8个科目防汛抢险救灾综合演练。

该县各乡镇、县直各单位,特别是重点单位根据《睢县防汛应急预案》要求,结合自身实际研判当前防汛形势,查找薄弱环节,进一步明确任务分工、细化方案、强化责任。每个乡镇成立了不低于200人的抢险民兵队伍,日夜坚守岗位,充分发挥广播、电视、微信群等作用,及时发布强对流暴雨天气预警,宣传防汛避险小常识,最大程度地减少人民群众的生命财产损失。

目前,睢县应对汛情的各类防汛救援物资装备完善。共有单兵装备451套、无人机4架、冲锋舟6艘、橡皮艇14艘、救生衣1475件、救生圈836件、帐篷130顶、工作灯604台、发电机66台、排水泵307个、砂石料2655立方米,有防汛车辆135辆、抢险车辆77辆、挖掘机69辆,准备了编织袋4.58万条、铁丝3345公斤、钢管982根,以及充足的食物、雨衣、雨伞、铁锹等生活用品救援物资。

面对当前汛情,睢县及时制定下发了《关于加强防汛工作的紧急通知》《关于开展防汛除涝专项巡河的紧急通知》等文件,夯实县、乡、村三级防汛救灾责任,立即启动防汛应急预案,进入战时状态。

全面落实县、乡、村三级河长(湖长)制度和24小时巡河、值班值守制度,特别是台风“烟花”来袭前一天立即启动防汛应急预案,要求各乡镇、各部门对管辖区域和行业领域内度汛工程、重点部位开展地毯式排查、不留死角,发现隐患要立即消除,并建立台账,实时排查全覆盖。

睢县住建局抽调100名青壮年同志组成“城市防汛应急抢险分队”,对城区河道进行全面排查,疏浚扩挖城区三个河道拥堵点,整修更换雨水篦子180套,更换下水道盖板及窨井盖盖板68套。该县组建7个检查组,督促县内建筑工地制定防风防雨措施,严格落实在建工地的临时工棚、工地围挡、工地塔吊、物料提升机、施工电梯、深基坑等有效加固。加强县内5个排水泵站汛前排水设施巡查和维护,对城区户外广告牌进行全面排查加固;对蒋河、利民河等6条沟渠全面进行疏浚治理,整修惠济河堤防2000米,疏挖主要排水河道阻水点6处,保养面上主要水闸20座,完成惠济河复建闸和板桥闸工程维修,39座规模以上水闸全部保持空腹或低水位运行。

为进一步增强应对突发事件的快速反应能力、综合



郑州、新乡等地发生洪涝灾害以来,郑州市睢县商会在抗洪救灾物资短缺的情况下,积极对接行业协会、外地商会、物资生产企业、商贸企业,经过多方协调共计筹备抗洪救灾物资5万件发往灾区。 张鹏 摄

睢县各乡镇 全部成立商会(乡贤联谊会)

本报讯(记者 黄业波 通讯员 张鹏)为助力乡村振兴和人才振兴、产业振兴,睢县县委统战部将成立乡镇商会定为2021年统一战线十件实事之一。截至目前,全县20个乡镇商会(乡贤联谊会)已全部成立。

该县成立乡镇商会(乡贤联谊会),是助力乡村振兴、人才振兴的有效举措,它服务于政府、服务于企业,在政府和企业之间发挥着无可替代的作用。乡镇商会(乡贤联谊会)的成立,既适应了形势的发展,延伸了县工商联基层组织网络,又为乡镇非公企业和非公有制经济人士搭建了一个联谊交流、抱团发展的有效载体。

目前,睢县20个乡镇商会(乡贤联谊会)共有成员262人,平均年龄44岁,其中中共党员(含预备党员)90人,中专(含高中)学历88人,大专学历70人,本科生23人,研究生4人。



土楼村：文化艺术小镇更“添彩”

本报记者 黄业波 通讯员 甄林

2020年7月10日,商丘日报“百年梦圆看百村”大型主题报道以《土楼村:触手可及的“诗和远方”》为题,描写了睢县白庙乡土楼村采取“文化+产业”模式聚拢社会资源,从培训农民工笔画入手,带动26户贫困户和从事文化艺术产业的50余人有效持续增收,形成了独具地方特色的文化产业的事情。同时该村采取“文化+旅游”的模式,继续打造34个集书法、绘画创作、艺术衍生品设计等不同特色文化小院的农村发展示范典型。

一年过去了,该村的后续发展如何?有何长足发展势头?7月28日,记者再访该村。

“经过一年的发展,土楼村获得河南省文化和旅游厅颁发的两项荣誉,2020年12月获‘河南省文化产业特色村’称号,今年5月获‘河南省乡村旅游特色村称号’。”土楼村的惠济斋文化传媒有限公司负责人朱永章开门见山介绍说,目前,该村在34个集书法、绘画创作、艺术衍生品设计等不同特色文化小院的基础上,已增加到46处,包含书画、民宿、餐饮、娱乐、农产品经营等不同业态,新增艺术衍生品展示板和展示大厅、土楼特产展销馆等文化小院,还依托入驻的书法家、画家等资源优

势,开展书画公益课堂,培养出20多名老人和孩子从事手写春联和门画等文化产业;农业产业上新增加裕赫农业产业园;今年6月份,该村又分别与睢县电商协会、电商阿凡提公司签订了入驻协议,打造土楼村电商艺术窗口,在网络上互动,打开全国市场,推进该村的文化产业向纵深发展。截至目前,该村的手工对联、门神画已签订订单1万多个。

在玉晶阁艺术衍生品展示大厅,各种艺术品琳琅满目,玉晶阁主人蒋涛在该村投资打造建成50平方米的水晶、瓷画工作室。在该村裕赫农业产业园,园区负责人李震正和该村支部书记蒋涛商讨着农业发展规划。

漫步在土楼村,满眼是干净、整洁的街道和文化墙,彰显出该村的文化气息和村民的文化素养。



▲土楼村不少村民成了绘画能手。 ▲土楼村书画公益课堂为村里的孩子进行义务培训。 本报记者 黄业波 摄

